
ІІІ МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЯ «ІМПЕРАТИВИ ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ В 

КОНТЕКСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ГЛОБАЛЬНИХ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ» 10 ЧЕРВНЯ 2022 РОКУ 

 

 
269 

конфлікт матиме різний вплив на різні регіони України. В деяких містах і 

громадах після завершення війни залишиться мало вцілілих об’єктів, але інші 

території зазнають менше матеріальних збитків і руйнувань інфраструктури. 

Тим не менш, ці території відчують наслідки психологічного шоку та 

отримають рубці від вторгнення, а також відчуватимуть втрату інтелектуальних 

кадрів унаслідок масового переміщення населення, втрату внутрішніх і 

зовнішніх ринків, серйозні перебої у наданні базових послуг і промисловому 

виробництві. 
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Актуальність дослідження впливу харасменту на психологічний стан 

молоді зростає з кожним роком, адже харасмент все більше піддається 

розголосу задля покарання неприйнятної поведінки, а також попередження 

конфліктних ситуацій. Окрім того, в умовах війни в Україні тема зберігає свою 
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актуальність та набуває нових викликів, оскільки більшість людей перебуває в 

нестабільному психо-емоційному стані, стає більш вразливою до певних 

проявів уваги та вчинків. Дану тему важливо вивчати, особливо зараз, задля 

чіткого розуміння як саме допомогти жертвам харасменту та стабілізувати їхній 

психоемоційний стан.  

Харасментом є будь-яка поведінка, яка змушує людину почуватися 

незручно, принижено [2, 3]. Психологи виділяють 3 основні форми харасменту: 

словесний, фізичний та письмовий. Причиною такої небажаної поведінки може 

стати будь-що, наприклад, раса, стать, вік, зовнішність, сексуальна орієнтація 

тощо [1, 2, 3].  

Дослідження впливу харасменту на психологічний стан молоді було 

проведено на основі онлайн опитування із використанням Google forms серед 

студентів Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна щодо 

досвіду харасменту в їхньому житті. Всього участь в опитуванні взяли участь 

325 осіб, які є студентами у 2021/2022 навчальному році. Серед опитаних 

жертвою харасменту, хоча б один раз, ставали 205 чоловік, що становить 63% 

від загальної кількості респондентів. 

Ціллю дослідження є визначення зв’язків між обраними ознаками, а саме 

статтю та формою спричиненого харасменту, відношенням батьків до 

«психологічного стану» дитини та розголосом проблеми тощо. Для досягнення 

сформульованих завдань дослідження було розраховано критерій Пірсона та 

коефіцієнти асоціації й контигенції.  

Проведені розрахунки показали, що існує залежність між: 

− віком та повторюваністю видів харасменту, формою харасменту, видом 

втручання в особистісний простір, причиною харасменту, впливом харасменту; 

− статтю та видом втручання в особистісний простір, причиною 

харасменту, впливом харасменту, формою харасменту; 

− розголосом проблеми та видом втручання в особистісний простір; 

− причиною харасменту та його впливом на психологічний стан особи.  
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Проте, деякі припущення щодо наявності зв’язку між обраними ознаками 

були спростовані за результатами розрахунків. Не підтвердженим є зв’язок між 

причиною харасменту та кількістю рідних братів та/чи сестер жертви; статтю та 

формою харасменту; розголосом проблеми та формою харасменту; визнанням 

батьками жертви наявності «психологічних проблем» у дитини та розголосом 

проблеми харасменту, тобто кількістю звернень до психологів/психотерапевтів. 

Отже, спираючись на сукупність всіх вищезгаданих фактів та проведені 

розрахунки, аналіз проблеми дає підстави говорити, що необхідно враховувати 

вікові та статеві особливості жертв харасменту під час проведення 

психологічної терапії. 

Оскільки вид втручання в особистісний простір впливає на розголос 

проблем, необхідно проводити певну інформаційну кампанію для 

інформування суспільства задля зниження страхів та сорому стосовно скоєного 

харасменту. Це необхідно для того, щоб люди, які ставали жертвою харасменту, 

не боялися надавати розголосу проблеми, що безпосередньо впливає на якість 

терапії, а також може вплинути на зниження випадків харасменту.  

Також, зважаючи на взаємозв’язок між причиною харасменту та його 

впливом на жертву, можна розробити сталі алгоритми для психотерапії, а також 

заходи превентивного інформування задля навчання суспільства як правильно 

реагувати на ті чи інші види харасменту задля зниження негативного впливу на 

психоемоційний стан.  
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Проблеми розвитку у світі - це виклики з багатовимірними ризиками, які 

потребують системних рішень. Сьогодні багатостороння співпраця відіграє 

життєво важливу роль у вирішенні багатьох спільних проблем, які долають 

географічні та часові межі. Жодна країна ще не досягла поєднання високого 

рівня розвитку людського потенціалу та незначної дії на навколишнє 

середовище. Наслідки зміни клімату, втрата біорізноманіття посилюються. 

Військові конфлікти, продовольча криза, зростання бідності. Все це серйозні, 

масштабні проблеми, що стоять перед людством сьогодні. І в контексті цих 

складних, невизначених параметрів поставлені завдання та шлях просування 

вперед стають більш чіткими завдяки вже визначеним глобальним Цілям 

сталого розвитку та Паризькій угоді. Зокрема, для України цей шлях за умов 

післявоєнного відновлення є необхідністю. 

Так, комплексних рішень у галузі розвитку вже зараз вимагають 

проблеми бідності та нерівності, ефективності системи управління, стійкості до 
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